
 

 

 

 

 

Domsutvalget 

          14. desember 2020 

 

DU-sak 2020/28 Norsk  Klubb –  

Domsutvalget har ved oversendelse 7. desember 2020 mottatt sak 28/2020 fra Org.avd. i NKK. 

Sakens bakgrunn 

Saken gjelder mulige brudd på NKKs lover § 7-2 første ledd bokstav a og b ved at  bevisst har 
avlet på hund med arvelig sykdom. 

 har fått anmeldelsen til uttalelse og har gjort gjeldende at avlen er i samsvar med 
retningslinjene for avl og oppdrett.  har videre opplyst at de ikke er medlem i raseklubben. 

DUs vurdering 

 har paret en tispe med HD-status D og HD-indeks 79 med en hannhund med HD-status B og 
HD-indeks 91. Etter NKKs etiske grunnregler for avl og oppdrett skal oppdretter følge NKKs 
grunnregler for avl og oppdrett og hunder som benyttes i avl skal fylle NKKs formelle krav for å 
registrere valper. 

Ingen av hundene har en slik grad av hofteleddsdysplasi at det er i strid med grunnreglene for avl og 
oppdrett å avle på dem. Det anbefales å bruke kombinasjoner som gir en HD-indeks på minst 200, 
men dette er ikke et krav, og det er følgelig heller ikke brudd på hverken grunnreglene for avl og 
oppdrett eller NKKs lover å bruke en kombinasjon med lavere HD-indeks. 

 er ikke medlem av Norsk  Klubb og kan følgelig ikke ilegges reaksjon for brudd på 
raseklubbens regler. 

DU finner på denne bakgrunn ikke grunn til å ilegge  en disiplinærreaksjon. 

 

DU fattet etter dette følgende enstemmige avgjørelse: 

 ilegges ikke disiplinærreaksjon. 

 

 

 

Norunn Løkken Sundet  
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